

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

En la Isla al mes... 1.000 pts.  
 Resto España al mes... 750 »  
 Extranjero al año... 6.000 »

Número suelto... 10 cénts.  
 Número atrasado... 10 »

Los anuncios se pagan por adelantado

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 4 de Enero de 1926

**OFICINAS**

Redacción y Administración  
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-  
 pa de la Abundancia 30  
 Teléfonos núms. 20 y 34

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Año LIII.

Núm. 15.810

## Don Antonio Maura y la marina española

Desde la Restauración acá, ningún gobernante español es acreedor de gratitud a los intereses marítimos nacionales, como el estadista que acaba de desender al sepulcro legando un nombre glorioso al patrimonio histórico de su Patria.

Los dos jalones del nacimiento del marino español en su doble aspecto militar y mercante, los puso un Gobierno presidido por Maura, con dos leyes fundamentales: la de construcciones de marina de guerra, generalmente conocida con el nombre de primer ley de Escuadra, de 1908, y la de 14 de Junio de 1909 sobre fomento de las industrias navales.

Pero, además, en su larga vida pública, comenzada siendo muy joven, fué constante su actuación en todos aquellos problemas y asuntos en contacto con las realidades marítimas del país. Maura era un parlamentario convencido, y así, no faltó nunca su autorizada palabra, ni su patético concurso en todos los debates que se relacionaban con la marina.

Porque Maura, desde su nacimiento, era un espíritu verdaderamente mediterráneo. Sentía la mar como ciudadano de un pueblo marítimo por excelencia y como artista. En uno de sus primeros discursos del Congreso relataba la impresión que le produjo la visita a Palma de una gloriosa escuadra inglesa: el móvil haz luminoso de los proyectores de un acorazado le revelaban la existencia de un poder y gigante que echaba la indifensión de aguas costeras como fácil presa para monstruos de acero erizados cañones. Y los primeros acorazados españoles surgieron, antes que nuestros arsenales, de la voluntad decidida, del tesón patriótico de la elocuencia de Maura.

Cuantos intentos se habían formulado para dar a España de un principio de poder naval que reemplazase el caído estado de la marina después de 1808, se habían frustrado. El Gobierno presidido por don Antonio llevó a las Cortes el proyecto Ferráiz que tropezó con los obstáculos siempre, concupiscencias, falta de patriotismo y de comprensión de pequeñas aldeas. Otro hombre hubiera abandonado el propósito, pero Maura en una tarde de fines de Noviembre de 1907, memorable en nuestros fastos parlamentarios, abordó decididamente la cuestión, se lanzó a la lucha, y llevó todo el tesoro de sus conocimientos y de su oratoria en aquella célebre «sesión patriótica».

«O disolvete, liquidar la marina de guerra, reconstruir», es el dilema que Maura expuso al Congreso. Y aquí, nobilísima pieza oratoria, que debe figurar entre nuestros clásicos de la marina, supo conmoviendo los diputados de todas las filiaciones políticas, allanar diferencias, acallar rencores y envidias, y abatió la aprobación unánime de la Cámara.

El proyecto Ferráiz quedó convertido en ley en poco tiempo, y merced a ella se nacionalizó en España la industria de construcciones navales, recuperando, aunque modestamente, su categoría de potencia marítima.

Se construyeron aquellos tres acorazados, los destroyers, cañoneros y torpederos, y en 1915 se dictó la ley de fomento, continuación de la ley Ferráiz. Pero caducó el plazo de su vigencia cuando apenas se habían iniciado las obras que preveía el nuevo otro Gobierno, bajo presidencia de Maura, con la ley de 1922, dió efectivi-

dad a la de 1915, ampliando el tiempo y los créditos necesarios, hasta la total ejecución de las unidades cuya construcción ordenaba.

En la marina mercante también estaba todo por hacer, y la ley de 1909, con el establecimiento de las primas a la construcción y a la navegación, restauró nuestra flota de comercio y dió vida a los astilleros nacionales, que alcanzaron existencia próspera al advenimiento de la guerra europea, para decaer después, entre otras razones dimanantes del estado general de los negocios navieros en todo el mundo, porque habiendo caducado también el plazo de vigencia de la ley de 1909, los Gobiernos que rápida y estérilmente se sucedían en el usufructo del Poder, no se preocuparon de proveer a la perentoria necesidad de legislar con arreglo a los intereses nacionales inaplazables. Al fin el Directorio militar promulgó el decreto-ley de 21 de Agosto último, que reproduce casi totalmente los preceptos de la ley de 1909.

En distintas ocasiones nos hemos ocupado en «Las Provincias» de ese punible abandono de los Gobiernos últimos.

Ahora, con ese decreto-ley, y con el nuevo contrato entre el Estado y la Transatlántica, renace la construcción naval mercante en España, y bien merece Maura, restaurador de nuestra marina mercante y de nuestra industria de construcciones, que uno de los grandes trasatlánticos que van a construirse, ostente su nombre como testimonio de gratitud.

Dice uno de los biógrafos de Maura, que al formar Silvela el primer Gobierno que presidió en 1899, la Reina Regente le dijo que debía haber nombrado a Maura ministro de Marina. Es un juicio que pone muy alto el conocimiento que la augusta señora tenía de los hombres políticos de la Regencia. Y aunque Maura no desempeñó personalmente la cartera de Marina, fué colaborador directo y personal de cuantos proyectos de ley confeccionaron sus Ministros del ramo.

Fué Maura el primer presidente de la Liga Marítima Española, ese organismo cuya actuación tan eficaz y fructífera ha sido en la legislación naval de los últimos decenios, aunque su labor no sea muy conocida del gran público, porque siempre ha huído la Liga de ostentaciones y alharacas. Los principales hombres de la Liga han sido mauristas, porque sabían que Maura era el paladín de los ideales marítimos en la política contemporánea. Cuando en 1902 comenzó a publicarse la revista «Vida Marítima», órgano de la Liga, y la única publicación de su índole que ha arraigado en España, el primer trabajo insertado en ella fué un hermoso artículo de don Antonio. Secretario general de la Liga y director de la revista desde su fundación, fué nuestro querido amigo don Adolfo Navarrete, ilustrado marino y valenciano de corazón, que también hace poco murió repentinamente, como ahora su entrañable amigo y jefe.

Seguir paso a paso la actuación de Maura en cuanto a la marina se refiere, había de ser labor que requeriría excesivo espacio. Solo es nuestra intención dedicar un recuerdo al estadista que más se preocupó de los intereses marítimos de España, y a quien nuestra Patria debe casi todo lo que se ha hecho en este orden de ideas hasta el advenimiento del Directorio.

Como detalle curioso del amor que Maura profesaba a las cosas

del mar, solo diremos que con el maderamen de un viejo velero mallorquín, el «Don Juan», en el que navegó siendo un muchacho, había hecho construir Maura el «parquet» de su casa de la calle de la Lealtad, en Madrid.

La muerte de Maura, que es una pérdida para la Patria, lo es tam-

bién para la marina, porque en cuanto a los intereses marítimos y su defensa, como él mismo decía, abundan los convencidos, pero escasean lamentablemente los colaboradores.

JUAN B. ROBERT.  
 (De «Las Provincias»)

## IMPRESIONES APUNTES Y ESBOZOS

La verdad es única. Y por más que se la disfraza, es y será siempre verdad, ya que a través de los harapos con los que habilidosamente, la maledicencia o la necia pedantería, tratan de encubrirlos, se transparentará en todo momento los destellos de luz iluminadora de los espíritus.

Los hombres de bajos sentimientos son ciegos a la luz de la Verdad y sordos a la voz de la Razón y de una manera especialísima cuando Verdad y Razón no sirven a su propio egoísmo, que ellos solo saben de verdades encadenadas y de razones oprimidas.

Acontecimiento. Para las familias de los que retornan y para cuantos el regreso de los soldados expedicionarios esperamos, su llegada revestirá caracteres de acontecimiento y éste puedo casi afirmarlo se registrará en la semana que hoy comienza.

Brazos de madre, largo tiempo abiertos en una ansia de estrechar acariciadores al hijo amado, podrán cerrarse y ellas con vehemen-

cia dejar un beso de amor purísimo en la frente del soldado que retorna.

Rumor. Es algo que nace y el viento lleva como las hojas secas, sin voluntad ni albedrío y que muy pocas veces fine en búcaro talavereño y casi siempre tiene por lecho el fango del camino o el mal oliente muladar.

Bella acción. Es toda la que se rinde en bien del prójimo y mucho más bella si los actos de los hombres se ofrecen en bien de la niñez y de la humildad.

La cabalgata que mañana saldrá para llevar juguetes a los niños pobres de los asilos benéficos merece con el fervido aplauso la admiración de todos.

Idéntico decir apunto en pro de los organizadores del festival infantil que el miércoles, festividad de los Reyes Magos, ha de celebrarse en el Teatro Principal.

MINOR.  
 Mahón 4 enero de 1926.

o Administradores de los manicmios o establecimientos de beneficencia, y los Jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que, estando acogidos o reclusos en ellos, alcancen la edad para ser alistados.

Lo que se hace público por este edicto, para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, insertándose a continuación los arts. 3, 78, 79, 80, 89, 93, 94 y 96 del Reglamento, que determinan dicha obligación y responsabilidades en que incurren los que dejen de cumplir el precepto legal.

Mahón a 1.º de Enero de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

**Artículos que se citan del Reglamento**

Art. 3.º Ningún español mayor de veintitún años podrá ejercer funciones públicas ni aun electivas ni tomar posesión en calidad de propietario o interino, de cargo alguno del Estado, provincia o Municipio, así como tampoco en establecimientos, empresas o sociedades intervenidas o subvencionadas por aquéllos, ni como empleados u obreros, que unos y otros ejecuten por gestión directa, si no presentan en la oficina o intervención respectiva el documento que acredite su edad y haber cumplido los deberes militares que por ella le hayan correspondido.

Los sueldos, haberes, gratificaciones y demás emolumentos que se hubiesen satisfecho sin acreditar dichos extremos, serán de cargo de los ordenadores, interventores de pagos, gerentes o administradores, según los casos. Los que obtuvieran su nombramiento antes de cumplir veintitún años, quedarán obligados a la misma justificación en su día, y los ordenadores, interventores, gerentes o administradores, sometidos a igual responsabilidad.

Los dueños, directores, gerentes o administradores de empresas o sociedades que tengan contrato con el Estado, las provincias o municipios, si admiten a sus servicios individuos que no se encuentren con relación al servicio militar en las

condiciones legales correspondientes a su edad, incurrirán en la multa de 50 a 1.000 pesetas por cada individuo colocado, y las empresas de navegación españolas que den destino a los que embarquen como pasajeros para salir de España, serán multadas con 1.000 pesetas la primera vez y con 2.000 en caso de reincidencia, sufriendo la prisión subsidiaria correspondiente, en caso de insolvencia, los directores o gerentes de las mismas.

Art. 78. Todos los españoles o naturalizados en España, cualesquiera que sea su estado o condición, al cumplir la edad de veinte años estarán obligados a pedir, por sí, o delegadamente, su inscripción en las listas del Municipio de cuya jurisdicción sean vecinos, o en aquellas en que tengan su residencia accidental, quedando exentos de esta obligación sólo los que, con anterioridad, estén inscriptos en las listas de la Armada.

Los naturalizados en España que no hubieren prestado el servicio militar en el país de procedencia y se les concediere la nacionalidad española, tendrán obligación de inscribirse en el primer alistamiento, y pasarán a formar parte del reemplazo y situación correspondiente a los alistados en el año en que cumplieren veintiuno de edad.

El español o nacionalizado en España que adquiriese otra nacionalidad, si quisiera volver a recobrar la española después de cumplidos los veintitún años de edad, será incluido en el primer alistamiento que se efectúe después de concedérsela, siendo para todos los efectos considerado como perteneciendo a éste, pero obteniendo su licencia absoluta a los treinta y nueve años.

Los que omitan el cumplimiento de esta obligación serán castigados con la multa de 200 a 500 pesetas si los mozos fueren habidos, y con la de 500 a 1.000 en caso contrario, abonándoles los padres o tutores.

Los que habiendo dejado de ser comprendidos en el alistamiento del año que les corresponda no se

## SECCION OFICIAL

**BANDO**

Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles, que al cumplir la edad de 20 años, están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquéllos no lo hubieren efectuado, así como los Directores

DO. ANTONIO VICTORY TALAVALL, Alcalde-Presidente del Ayuntamiento Constitucional de Mahón.

HAGO SABER: Que conforme a lo que dispone el art. 78 del vigente

708 LOS MARTIRES DEL DESTINO

Y el Rojo no apartaba la mirada de Bautista, que se sonreía al ver el efecto que produjeron sus palabras.

—¿Quién crees tú que puede sustituir al Lince en el mando de su partida?—preguntó el marino.

—Difícil es de saber,—repuso el Rojo.—Y mucho me temo que, muerto el capitán, cada cual tire por su lado.

—Será una lástima.

—Y a mí me perjudican en gran manera; porque si acaban el negocio, ¿qué hago yo con las caballerías? Ya ves tú si tenía motivos para estar afectado por la muerte del Lince.

—En efecto: los tenía; pero ¡qué diablo!... no hay que apurarse. Tal vez se presente un hombre que pueda sustituir al capitán y meter en vereda a esa gente.

—Imposible, amigo Bautista.

—¿Por qué imposible?

—Porque el Lince tenía dinero...

—Pero era tacaño.

—No importa; tenía dinero y esto le daba prestigio entre sus hombres.

—Otro habrá que tenga más que él.

—No diré que no. Además era valiente.

—Por eso no quedaría. Puedo encontrar yo un hombre que supere al Lince en valor y en dinero, y que tenga más inteligencia para los negocios.

—¿De veras conoces tú un hombre así?

—De veras, le conozco.

—¿Y querrá aceptar la jefatura?

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 705

—¡Qué quieres, amigo! No puedo remediarlo. El Lince era un buen compañero mío, nos queríamos mucho, y puedes comprender que me habré afectado al verle caer.

—¿Te afecta tú por esas cosas?

—¿Tú no?

—Yo, lo miro todo con impasibilidad. No es que me alegre de la muerte del Lince; pero tampoco voy a llorarle. Dice un refrán que, «a rey muerto, rey puesto.»

—No sé yo quién va a sustituir al Lince. Esos muchachos son valientes teniendo un brazo que los dirija; pero apenas les falta esa dirección, ya has visto lo que sucede.

—¡Por vida mía, que nunca lo hubiera creído!

—Es que el miedo es contagioso.

—Pero ¡si es que no había motivo fundado para tenerlo!

—Lo que nos ha perdido, fué la confianza del Lince al creer que los carabineros se retiraban... ¡Ya ves si se traen malos ardides!

—De nada les ha servido, puesto que de cuatro han quedado tres sin vida.

—También ha muerto el Lince.

—¡Qué remedio! Esas son gajes de oficio. Lo mismo que le tocó al Lince, pudo habernos tocado a tí o a mí. ¿Le tocó a él? Dios le haya perdonado... No pensemos más en él; paz a los muertos, y ocupémonos de lo que importa. ¿Qué contienen esos farlos?

—Tabaco... ¡siempre tabaco! El Lince no podía dar mucho desarrón al negocio; le faltaba

# Junta de Protección a la Infancia

En la sesión plenaria que se celebró el día 2 de los corrientes, se dio cuenta de haberse recibido veinticuatro peticiones, unas verbales y otras escritas, optando a las Bases del Concurso abierto por la Junta el día 14 de Diciembre próximo pasado, para solemnizar la festividad de Reyes del actual año, siendo desechadas por no reunir ninguna de las condiciones establecidas, ocho proposiciones y una por estar incluida en otra de las ya relacionadas, declarándose dignas de recomendación para un donativo en metálico de señores «Pro Infancia», a las que figuran con los números 2, 4, 6, 13, 21 y 25 correspondientes a los pobres Agueda Cardona Petrus, Josefa Cifuentes García, Antonia Noguera, Antonia Fortuny, María Gimier Tuizó y Margarita Gomila Sintés, a las que se ruega procuren presentarse en la Delegación del Gobierno el día 5 y hora de las 12, para recoger de manos de las señoras la cantidad de cinco pesetas que les ha sido asignada por el expresado Comité a cada una de ellas.

Asimismo acordó premiar con arreglo a la Base 1.ª del Concurso, al solicitante número 16 Antonio Triay Tuduri que tiene 10 hijos y es pobre de solemnidad incluir por analogía en la Base 2.ª a María Fluxá (número 19) que está inútil desde hace cuatro años y tiene una hija de 11, a la que alimenta con un pan diario que recibe de la Casa de Misericordia; otorgar el premio establecido por la Base 4.ª a la solicitante número 9 Agueda Riudavets Tramontana que ha recogido a seis hijos de Rafael Carreras Seguí, que se quedó viudo el día 31 de Diciembre último; conceder

veinticinco pesetas al Colegio de San José, ciudad del premio a que se refiere la Base 6.ª, para atender a las niñas pobres que concurren a dicha Escuela a tomar la sopa y finalmente acordó, utilizando la facultad de poder aplicar el importe de los premios declarados de ciertos a las familias pobres que acreditaran mayor necesidad:

Otorgar veinticinco pesetas a cada uno de los solicitantes números 1, 7, 12, 18, 20 y 24 a favor de Antonia Camps Quintana que tiene cinco hijos, el mayor de ocho años y está abandonada de su marido; María López con tres hijos de siete, cinco y cuatro años, teniendo que mantener a su marido que está sin trabajo y a su suegra; Magdalena Olive abandonada por su marido, con seis hijos y su madre anciana de setenta y dos años; Pedro Roselló, bañil, sin trabajo y con ocho hijos; Antonia Mercadal Gomila abandonada de su marido, con ocho hijos y a Angela Pons Cavaller, también abandonada de su marido y que con su trabajo sostiene a dos hijos y a su anciana madre, debiendo los agraciados personarse en la Secretaría de la Junta de Protección a la Infancia (Delegación del Gobierno) el día 5 y hora de las doce de la mañana para recoger dichos señores Vocales que constituyen la Comisión Permanente formada por las señoras doña Martí Moysi de Fernández Sardina y doña Josefa Moreno, el importe del premio y la invitación para el festival de Reyes que se celebrará el día diez de la mañana del día 6 en Teatro Principal.

Mahón 3 de Enero de 1926. — El Delegado Presidente, Gerardo Gavilanes Bonhú.

estas Casas Consistoriales un concurso para el suministro de aceite, azúcar, pastas, arroz, judías, patatas, chocolate, café, bacalao, garbanzos, habas y jabón necesarios a los Establecimientos municipales de Beneficencia de esta ciudad, durante el actual trimestre de enero a marzo.

Las proposiciones se harán por medio de pliego cerrado y se adjudicará a los que ofrecen hacer los suministros en mejores condiciones de baratura y bondad y no se admitirán los precios superiores al corriente en plaza, siguiendo por la táctica mientras una de las partes no renuncie al compromiso.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón 2 de Enero de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

## Los Reyes Magos en Mahón

Hece ya muchos años, cuando nació la Era Cristiana, en el momento que vio la luz el Niño Jesús en el Portal de Belén, tres Reyes del Oriente, Melchor, Gaspar y Baltasar, fueron guiados por una estrella hasta el mismo pesebre donde nació el Dios Hijo para ofrecerle sus presentes y rendirle su homenaje.

Trascurrieron los años y aquellos Reyes, como es lógico, murieron; las enfermedades, castigo del Creador desde la desobediencia de nuestros padres y la vejez, verdugo de la Humanidad, les dieron fin, pero aquellos Reyes dejaron hijos, estos hijos los tuvieron a su vez y así sucesivamente, heredando las dinastías llegamos hasta los actuales Melchor XIV, Gaspar XVII y Baltasar XXII, descendientes de aquellos monarcas.

Los actuales soberanos orientales, imitando a sus antepasados, también se han unido para hacer una excursión, ahora que esta vez no es de homenaje al Rey de los Reyes, sino que tiene por objeto el traer dulces y regalos a los niños españoles.

Trasmitido por Radio, ha llegado hasta nosotros la noticia del embarque: Ayer salieron de uno de los principales puertos de Palestina para hacer un interesante viaje de escalas; vienen en un hermoso hidroplano, al que sigue una nutrida escolta de idénticos aparatos en los que vienen el séquito y los juguetes.

A Menorca llegarán el día 5, amarrando los hidros en Cala Alcalfar y de allí vendrán ya a caballo a Mahón, haciendo su entrada triunfal por la Explanada alrededor de las seis de la tarde.

Para que la entrada revista los caracteres de solemnidad que tan altos personajes se merecen, la sociedad deportiva «Amigos del Noble Bruto» ha organizado — con el apoyo de todas las Autoridades mahonesas, incansables en todo cuanto a dar esplendor y brillo a obras de Caridad se refiera — colaborando de este modo a la fiesta organizada por la Junta de Protección a la Infancia una espléndida cabalgata que saldrá a buscar y luego acompañar a los Reyes en su paseo por la capital.

Esta cabalgata formada por la banda de Música Municipal, antorchas y faroles, heraldos, Reyes, sé-

quito, acémilas con juguetes, carroza en la que irán las bellas señoritas que se asocian al acto y finalmente la banda de música militar, hará el siguiente recorrido:

Calles Explanada, Doctor Orfila, Cos de Gracia (parada en el Hospital Civil para hacer entrega de donativos a las niñas que hay allí), Estrella, Gracia, Infanta, San Manuel, Pi y Margall (parada en la esquina de la de San Juan para ir al Asilo Calabria), Comercio, San Fernando (parada en el Asilo de Huérfanas), Anuncivay, plaza del Príncipe, plaza del Carmen, Wilson, plaza Arravaleta, Nueva, plaza de la Constitución, Isabel II, plaza de San Francisco (parada en el Asilo de la Misericordia), Fralles, Prieto y Caules, Cifuentes, Doctor Orfila, Bastión, San Jorge, San José y carretera de San Luis al Cuartel de Santiago donde pernecarán los Reyes que de madrugada saldrán para continuar su recorrido por el mundo.

¡Bien por la sociedad «Amigos del Noble Bruto» obrando así, sembrando cariño y buenas acciones, podrán recoger, como ya lo están haciendo, alabanzas y sonrisas!

P. F.

## DE TEATROS

EN EL PRINCIPAL

Ayer se reprizó en el Teatro Principal la chistosa comedia «La casa de Quirós», alcanzando esta obra mayor éxito que en la primera representación, como lo demuestra el hecho que el público aplaudió los más importantes matices, obligando a los artistas a saludar desde el palco escénico al final de cada acto.

Carmen Illescas y las señoras Moya, estuvieron muy bien en sus respectivos papeles. Muy bien Vilches en su papel de Casimiro, Soler, González y Nart.

Por la noche se llevó a la escena la farsa cómica «Es mi hombre», que también obtuvo una interpretación acertadísima y mereció aplausos toda la compañía.

## Liquidación de JUGUETES

Portal de Mar n.º 6

706 LOS MARTIRES DEL DESTINO

dinero. ¿Ves? Si en lugar de tabaco fueran tejidos de seda o joyas, que pagan por la tarifa más alta del arancel de aduanas, el negocio de hoy habría sido bonito; pero así ¿qué va a tocarnos? Una miseria y para esta miseria ha habido la refriega que ha costado la vida a cinco hombres.

—Desengáñate, Rojo, que seguramente estaba dispuestó que los que han muerto muriesen.

..

El contrabandista no comprendió bien lo que su amigo quería decir, y se encogió de hombros sin dar contestación alguna.

Siguieron caminando en silencio durante algún tiempo, hasta que el Rojo propuso a su amigo que descansaran un rato.

—Como quieras, —repuso Bautista.

—Aquí no hay peligro de que nos sorprenda nadie; y como la jornada ha sido costosa, no vendrá mal que comamos un bocado y echemos un trago.

—¿Llevas provisiones?

—Un buen trozo de jamón y una botá con tinto añejo que alegra a un difunto.

—Comamos, pues.

—Es preciso reponer las fuerzas, —dijo el Rojo mientras acercaba a su compañero un trozo de pan y una tajada de jamón.

—¿A que hora llegaremos a casa?

—Podríamos llegar de aquí a un par de horas;

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 707

pero no es conveniente. ¿Cómo quieres que entre en el pueblo con esta cabalgata?

—Entonces ¿qué vas a hacer?

—Esperar la noche para no llamar la atención.

—¿Y si esos muchachos van y no nos encuentran?

—Nada temas. Nosotros llegaremos a Adra poco después de anochecido y ellos, siempre será la media noche cuando vayan a mi casa.

—¿Sabes que son muy desconfiados esos hombres?

—No lo extraña. Es natural que retelen.

—¿De tí?

—Y de tí también. Muerto el Lince, podían suponer que nosotros nos quedaríamos con el género sin darles a ellos participación.

—¿Cuánto podrá valer todo ese tabaco?

—Mal vendido, siempre se sacarían un par de miles de reales?

—¿Y por una miseria así, habíamos de hacerles una mala partida? Vamos, hombre, se conoce que estos muchachos se ahogan en un dedal de agua.

El Rojo miró con ojos de asombro a su interlocutor.

—¿Si tendría que habérselas con algún millonario disfrazado? Pues ¿no llamaba miseria a una suma tan importante como eran dos mil reales?...

Cierto es que bien podía hablar con desprecio de una cantidad tan insignificante, puesto que él poseía magníficas onzas.

## CRÓNICA

### La repatriación del expedicionario del Mahón 63. Noticias del embarque de nuestros soldados

El sábado por la noche y conforme ofrecimos a nuestros lectores y al público, dimos en nuestra pizarra el telegrama siguiente por el que se nos anunciaba que el embarque de las fuerzas excedentes del Batallón expedicionario habían comenzado a embarcar.

El telegrama urgente que recibimos a última hora de la tarde y que seguidamente dimos al público decía lo siguiente:

«BIEN PUBLICO Mahón.

Larache 2 a las 13.30.

Empieza el embarque del Batallón. — Camino.»

Ayer mañana a primera hora recibimos otro telegrama urgente que también ofrecimos al público por medio de nuestra pizarra y que decía así:

«BIEN PUBLICO Mahón.

Larache 2 a las 19.

Quedado embarcado material y parte del Batallón.

El resto embarcará mañana. El buque hará escalas en Cartagena, Castellón y Palma.

Llegada probable a Mahón el viernes. — Camino.»

Por los anteriores telegramas, verán nuestros lectores que el Batallón embarcó tan pronto como amainó el tiempo, y como la operación de embarque en Larache es lenta y laboriosa, no pudo embarcar el sábado todo el Batallón que juntamente con otras fuerzas repatriadas, ha de retornar a España.

Esta mañana hemos recibido otro telegrama de nuestro querido amigo el Capitán Rodríguez del Camino, al que no sabemos como agradecer las atenciones que ha tenido para nuestro diario y nuestros lectores, telegrama que dice lo siguiente:

«BIEN PUBLICO Mahón.

Larache 3 a las 20.30.

Igual situación. La barra no ha permitido continuación embarque. — Camino.»

Como verán nuestros lectores, el anterior telegrama está depositado en Larache anoche a las ocho y media y en verdad puede decirse que el tiempo no ha favorecido nada el embarque de las tropas que, de haberlo permitido el estado de esta barra de Larache, ya estarían en esta.

Desde el sábado y conforme se desprende de los telegramas recibidos, se halla embarcado el material e impedimento del Batallón y parte de las fuerzas que lo componen. El personal no pudo embarcar el sábado en tierra en expectativa de que el tiempo permitiera pasar la bay y embarcar en el buque que ha conducirlos a esta.

Fervientemente seamos que el tiempo mejoré y hoy llegue a nosotros el telegrama anunciando que el vapor que conduce a nuestros soldados ha zado con rumbo a los puertos de Península en que ha de hacer escala para poder deducir el día de cada probable a este puerto.

Tenemos noticia que el día de su llegada, los soldados repatriados serán observados con un banquete por el regimiento del Mahón 63, al que pertenecen, cuyo acto se celebrará después de haber asistido a la parroquia Matriz de Santa María, donde cantará un Te Deum o una Salve.

Según nuestros informes, la gallería del Jefe del Regimiento Mahón 63, al observar a sus soldados, que si sabe hablarles como jefe sabe amarlos como padre, se extenderá también a las familias de los que retornan, cuando los soldados sentarse a mesa juntamente con su padre en defecto de éstos con su hijo, no mayor, con la nodriza o tía del individuo, sirviéndoles, lo mismo que a los repatriados, un plato menú.

Plácemes merecidos a los señores que se han comprometido a dar atención con los repatriados que esta semana, Dios media, llegarán a Menorca después de una larga permanencia en Africa.

«Infancia»

El Comité de Señores, en evitación de que el festival de Reyes pudiera resultar monótono para los niños por excesiva duración del acto, ha dispuesto partir en la Delegación del Gobierno el día 5 y hora de las 3 de la tarde, los donativos en metálico destinados a sus respectivas madres, substituyendo el programa del festival a la distribución de juguetes y billetes de caramelo a 200 niños por comisiones de bellas señoritas, proyección de dos películas cómicas y la ejecución de un selecto programa por la Banda Militar.

La entrada por invitación entre los donantes a quienes se agradecerá recojan sus tarjetas en la Delegación del Gobierno, el día 5

desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

¡¡¡REYES!!!

Visítad nuestra casa y encontraréis los mejores regalos... GRAMÓFONOS... WATERMAN'S... JUGUETES Y DEMÁS ARTÍCULOS DE REGALO... EL BAZAR. - Hannover, 11 ENTRADA LIBRE

Notas municipales. El Pleno del sábado

El sábado se reunió en sesión plenaria nuestro Excmo. Ayuntamiento presidido por el Alcalde don Antonio Victory y para tratar de la supresión del Impuesto de Consumos y otros asuntos que se fi guraban en la orden del día.

Los Reyes Magos

Halléndonos recibiendo noticia de que los Reyes Magos piensan visitar esta población desembarcando en la tarde del próximo día 5 en la Cala de Alcaufar, la sociedad deportiva «Amigos del Nobe Bruto» organizará una Cabalgata que saldrá a esperarlos y acompañándolos por la ciudad repartirá los juguetes que traigan entre los niños y niñas asilados en los distintos establecimientos benéficos existentes.

De viaje

Ayer a bordo del vapor «Mahón» salió el Teniente e Intendencia don Baltasar Valdés Guzmán.

REYES

Un collar de perlas NDRA realza la belleza! JOYERÍAVIVES

Ateneo

Sección de Literatura y Música. Concierto musical que se celebrará hoy lunes a las 18, bajo la dirección del Mastro señor Bellissimo, con el siguiente

PROGRAMA

- I. Toldrá. - «Ae María», para violín y piano, por don José Cardona y don Leopoldo Cardona. II. Boito. - Noia de la ópera «Mefistófeles», por la señora doña María Mercadal e Aguinaga. III. a) Beethoven. - «Alla Polacca della Sérénade.» - b) Rimsky-Korskw Kreisl. - «Chant hindou, aux der Opr.» Sadko. Violín y piano, por Deseado Mercadal y el señor Bellissimo. IV. Massene. - «Egli é bel como li ciel», aria e tiple de la ópera «Erodiade», por la señora de Aguinaga.

La fiesta de Reyes y la Junta de Protección a la Infancia

Del Delegado del Gobierno de S. M. y Presidente de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Menicidad don Gerardo Gavilanes Boniver, hemos recibido atento B. I. M. acompañando las notas oficiales de dicha Junta que en otro lugar de este número publicamos y por el cual tiene la

D. JAIME FÁBREGAS PAX. Falleció el día 24 de Diciembre pasado. R. I. P. Todas las misas que desde las siete se celebren en el altar del Santo Cristo de la Parroquia de Santa María el jueves día 7 del actual, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su esposa, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a alguna de dichas misas. Mahón 4 Enero de 1926.

amabilidad de invitarnos al festival infantil que el día de Reyes se ha de celebrar en el Teatro Principal de esta ciudad.

Agradecemos a la primera autoridad civil de la Isla la atención tenida para este diario y correspondemos cortes a su salutación testimoniándole una vez más nuestra consideración y afecto.

Misas

Mañana, cuarto aniversario de la muerte de doña Margarita Campaner Barceló, (q. s. g. h.) se celebrará para el eterno descanso de su alma, un turno de misas en la Iglesia del Carmen, desde las seis y media a siete y media inclusive.

Exportación

A bordo del vapor correo «Mahón» fueron embarcados ayer para Barcelona 2 atunes, 33 cajas con queso y 881 docenas de huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 12 pasajeros para Alcudia y 31 para Barcelona, ayer mañana a las nueve y media zarpó para los puertos indicados el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenias.

El «Ciudad de Palma» que debía zarpar en Alcudia con dicho vapor, suspendió ayer su salida a causa del mal tiempo.

DE FOOT-BALL

Ayer tarde y en el campo de la calle de San Carlos contendieron los equipos «C. S. España», de Villa Carlos y el «Unión Sportiva» de esta localidad, venciendo estos últimos por 2 goals a 0.

Para contender con el primer once del «C. D. Alayorens» de la villa de Alayor, pasó a aquella población en la tarde de ayer el «Mahón F. C.», Campeón de Menorca.

La contienda se presentaba reñidísima, teniendo en cuenta el último encuentro celebrado entre el once alayorens y el «Unión Sportiva», empatando ambos equipos en el campo de este último a dos goals.

El once Campeón dejó una vez más bien sentado su pabellón, logrando una indiscutible victoria sobre su contrincante, señalando el score una diferencia de 6 goals para el Campeón de Menorca, por 2 que consiguió el «C. D. Alayorens».

El equipo Campeón se alineó falto de los notables jugadores Cladera y Cunill.

Frente a la pantalla

El Salón Victoria ha conseguido estos días un triunfo con la proyección de la gran cinta española, según la obra de Galdós, «El abuelo», película que al mantener toda la emotividad de la novela, está avalada con una labor perfecta de todos los artistas y con una espléndida fotografía, en la que se recogen los más bellos paisajes del lugar en que Galdós desarrolla la acción de su importante novela.

El Cine Consey y el Cine España obtuvieron también lisonjeros éxitos con la proyección de hermosos y completos programas que han sido muy del agrado del público y conseguido el aplauso.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 2 a las 15. LOTERÍA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han sido premiados los números siguientes:

- Con 500.000 pesetas 37.263.-Madrid
Con 250.000 pesetas 969.-Madrid-Sevilla
Con 125.000 pesetas 32.745.-Bilbao
Con 70.000 pesetas 33.854.-Madrid-Barcelona
Con 15.000 pesetas 19.799-1.025-28.419-39.709
16.331-28.294-13.707-30.479
29.093-27.569-13.758-21.53
4.980-1.243.

Madrid 2 a las 18.

La Hoja oficial será ampliada

La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que en lo sucesivo sea ampliada la Hoja oficial, con noticias del interior y del extranjero.

También llevará la Hoja oficial sección de avisos y aceptará órdenes de publicidad de anuncios.

La Hoja oficial se venderá al público a diez céntimos en las capitales.

En las poblaciones mayores de 20.000 almas se publicará la Hoja oficial en análoga forma.

Parece que en Madrid aparecerá el primer número de la Hoja oficial, con noticias, avisos y anuncios el próximo lunes.

Hablando con el marqués de Estella

Al llegar el Presidente del Gobierno marqués de Estella a Palacio se detuvo unos momentos con los reporteros.

Dijonos que nada había de particular.

Vengo, añadió, a despachar con el Monarca y terminado el despacho, S. M. el Rey saldrá conmigo, trasladándonos al Hotel Ritz donde los Caballeros de San Fernando me ofrecen un banquete que merecerá el honor de ser presidido por nuestro Soberano.

La salud del Cardenal Mercier y Mr. Loubet

Hállanse enfermos de cuidado el Cardenal Mercier y el ex presidente de la república francesa Mr. Loubet.

Nuestro Monarca seha interesado por telégrafo, para

saber noticias del estado de los dos ilustres enfermos.

El señor Calvo Sotelo. Los decretos que se publicarán mañana

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo no ha querido explicar a los periodistas los decretos que publicará mañana la «Gaceta».

Ha dicho el señor Calvo Sotelo al negarse a dar explicaciones a los reporteros que no lo hacía por no considerarlo conveniente, rogando que no tomaren su silencio por desatención.

La situación económica de España

Antes de despedirse de los periodistas, dijonos el ministro de Hacienda que había leído las declaraciones publicadas por los políticos más caracterizados, acerca de la situación económica de España.

Muéstrase el señor Calvo Sotelo de acuerdo con los declarantes respecto a la necesidad urgente de extremar las economías.

Lamentó únicamente que estas economías que hoy se preconizan, no se hicieran antes del advenimiento del Directorio y en el preciso momento que se vió aparecer el déficit que hoy nos abruma.

Madrid 3 a las 4.

Consejo de Ministros

A la hora de costumbre acudieron al Palacio del paseo de la Castellana los ministros y el marqués de Estella para reunirse en Consejo.

La reunión del Gobierno duró más de tres horas, terminando a las diez.

Dice el marqués de Estella

Al salir de la Presidencia el marqués de Estella dijo a los reporteros que salían satisfechos por haber cumplido con su deber.

Añadió que habíanse firmado algunos indultos.

Nota del Consejo

El jefe de información política nos facilitó una extensa nota de lo tratado en el Consejo de Ministros, siendo lo más saliente el expediente presentado por el ministro de Instrucción Pública para adquisición de terrenos con destino a la Institución de cultura Rockefeller.

El ministro de Hacienda leyó la recaudación del último trimestre.

También propuso el nombramiento de comisiones para que redacten el Reglamento para aplicación del R. D. tributario firmado por S. M. el Rey.

Se aprobó la reforma del art. 193 del Reglamento de Aduanas respecto al trasbordo de tabacos, autorizándose dicho trasbordo en los puertos francos de Melilla y Ceuta.

Fueron aprobados varias transferencias de créditos.

Igualmente se aprobaron varias reposiciones de concesión de indultos.

El viaje de Pétaín a Madrid

En la Presidencia nos fué facilitada una nota desmintiendo el próximo viaje del Mariscal Pétaín a Madrid.

Lo único cierto según la nota de la Presidencia, es que se ha invitado al Mariscal Pétaín a pasar unos días en Madrid, pero nada sábase en concreto respecto a si vendrá o no a la capital de España el Mariscal francés.

Prensa Asociada.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Rigoberto obispo, Aquilino mártir y Tito obispo.

Santo de mañana. - Santos Tesiforo y Eduardo rey y Santas Apolinaria virgen y Emiliana.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CINE ESPAÑA

Hoy lunes, a las 8 y cuarto. - Sesión extraordinaria. Proyección de la 4.ª jornada del memorable exitazo de la cinematografía francesa LA CANCIÓN DE LA HUÉRFANA

Miércoles, Día de Reyes. - A las 5 y tres cuartos y a las 9 y cuarto Sesiones de estreno del interesantísimo drama en 6 partes (producción Metro Colowin) VALOR DE UN COBARDE

Amenizará el espectáculo el Cuarteto Hispania. PRECIOS ORDINARIOS.

SALON VICTORIA

Hoy lunes día 4 de Enero de 1926. Noche a las 9. - Extraordinaria Sesión Popular 0'30 ENTRADA Y ASIEN TO 0'30

Grandioso triunfo de la Cinematografía Nacional. El éxito más grandioso de la presente temporada. Se proyectará por última vez la Super-Joya española

EL ABUELO

La obra más grande del célebre B. Pérez Galdós. - Dos jornadas. - 8 partes 8. Aprovecheu la ocasión por última vez para poder admirar tan monumental película

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias de Carmen Illescas. Martes 5 Enero de 1926. - 8.ª de abono - Noche a las 9 y media ESTRENO de la mejor obra del teatro frances

LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL

Triunfo completo de CARMEN ILLESCAS. Próximamente: LA PROPIA ESTIMACIÓN - LA CASA DE LA TROYA

CASINO DEL CONSEY

Martes día 5 Enero. - A las seis en punto de la tarde SESION POPULAR DE MODA. - Entrada y asiento, 0'30 céntimos. Último día de la finísima cinta de sentimental argumento, dividida en 5 partes

LA MAESTRA RURAL

Completará el programa el NOTICIARIO FOX y la gran cómica LA ESTACIÓN DE LOS TEMPLORÉS. A las 9 y media. - GRAN BAILE DE SOCIEDAD estilo IDEAL. - Sorpresas

RESCATANDO LA HONRA

Interpretada por el idolo de todos los públicos, el popular TOM MIX, secundado por la encantadora actriz PEGGY SHAW y su maravilloso potro Tony, Malacara. La estupenda película cómica en 2 partes HOTEL DE MICOS.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

# AUTOMOVILISTAS

Grandes ocasiones en coches usados, en perfecto estado de marcha y a toda prueba, habiendo sido cambiados casi todos ellos con los nuevos modelos de

## COCHES CITROEN 1926

	PESETAS
RUT-LEY 4 cilindros, 4 marchas, ruedas cambiables, 2 de recambio, magneto «Bosch» y carburador «Zenit».	2.500
MAXWELL 4 cilindros, alumbrado y arranque eléctrico, ruedas de radios cambiables y una de recambio, neumáticos casi nuevos, 7 asientos	4.500
S. R. C. Tipo Sport carreras, con motor «Norman» inglés, 4 cilindros, arranque y alumbrado eléctrico, ruedas cambiables y dos de recambio	4.000
VERMOREL motor 4 cilindros, carrocería «Torpedo» 4 asientos, tipo moderno, ruedas de radios	1.500
WESTCOTT 6 cilindros, Torpedo 7 asientos, ruedas cambiables y dos de recambio	7.000
LORYC 10 HP. 4 cilindros, motor rápido, Torpedo 4 asientos, instalación y arranque eléctrico, ruedas metálicas y una de recambio	4.000
DE DION-BOUTON, 7 asientos, 12 HP., 4 marchas y ruedas cambiables	7.000
CITROEN 8 HP. 4 plazas, instalación y arranque eléctrico	3.500
MATHIS 4 asientos, 8 HP., casi nuevo	5.000
LORYC Conducción Interior 618 HP. 4 plazas	3.000

Disponibles en el GARAGE "CITROEN" propiedad de A. Biblioni

Calles, Pi Margall, Pedro A. Peña y Luis Martí

Despacho: Avenida de Alejandro Roselló, 17 y 19. — Palma de Mallorca

Teléfonos 45 y 45 bis.



Máquinas para coser y bordar  
Las de mejor resultado y las más elegantes

## WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES  
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.  
Aviñó, 9. — Apartado, 738. — Barcelona

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS  
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPÓSITO: D<sup>o</sup> BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.  
MADRID

**LA UNIÓN ILUSTRADA**  
SEMANARIO DE INFORMACIÓN GRAFICA  
con páginas literarias, poética, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores

PRECIO: TREINTA CENTIMOS número.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

**OFERTA VENTAJOSA**  
Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca  
125 novelas interesantísimas  
DE 160 A 300 PÁGINAS  
**POR 216 PTS.**  
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00

LIBRERÍA  
— DE —  
MANUEL SINTES ROTGER  
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

COTIZACIÓN DE LA PLATA  
facilitada en la casa  
Marret, Bonnia, Figuerola y C.<sup>a</sup>  
de Barcelona con fecha 31 Agosto 1925

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
J. M. Folch y Torres. — «Una flor junto al camino».	1 00
M. Dely. — «Hija de Héroe».	4 00
Ildefonso Yáñez. — «Primera topografía matemática de España».	1 00
Julio Bravo. — «Baralltón hombre de ciencia».	2 50
Abelardo Rivera. — «La andalucía de Avila».	6 00
Matheus de Albuquerque. — «Márgaras».	5 00
Antonia de Monasterio. — «La casa de las lágrimas».	4 00
Antonio Alba. — «El seguro de la vida».	6 00
Jacinto Benavente. — «Palabras, Palabras».	1 00
Manuel Linares Rivas. — «Lo difícil que es ir al cielo».	1 00
Lord A. Bruce Douglas. — «Oscar Wilde y yo».	5 00
Frank S. Hamilton. — «La soldadura autógena y el corte de los metales».	6 00
W. W. Parker. — «Manual práctico del operador cinematográfico».	7 00
J. M. Folch y Torres. — «Una lágrima».	1 00
G. de Waylly. — «La doble farsa».	4 00
COLECCIÓN DE «LA NOVELA GLORIA»	
Jack Wilson. — «La pobrecita Esther».	1 50
Jack Wilson. — «Mío es tu dolor».	1 50
Jack Wilson. — «El sacrificio de Berta».	1 50
Jack Wilson. — «Luz de amor».	1 50
Jack Wilson. — «El sabroso tormento».	1 50
Jack Wilson. — «Amor imposible».	1 50
Jack Wilson. — «Lobo de mar».	1 50

	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	180	00
> 950/000	171	30
> 935/000	168	70
> 916/000	165	40
> 900/000	162	60
> 800/000	145	20
> 535/000	99	10
Nitrato de Plata puro 5%	00	00
Cloruro de oro puro 5%	535	00 00

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes

### BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. — MADRID

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_  
domiciliado en \_\_\_\_\_  
provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_  
núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Firma, \_\_\_\_\_

### COMPAÑÍAS DE SEGUROS

- La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
  - La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
  - La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.
- Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.  
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA



Con la pluma  
**Ideal WATERMAN**  
se lleva el equipaje mas  
util para salir de viaje.

De venta en Mahón:  
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

De lo bueno o mejor  
y de lo mejor  
lo más bueno

## Nacional Pirelli

MACIZOS, CUERTAS CAMARAS  
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL  
EXIJA USTED LAS CUERTAS  
**PIRELLI**  
EN BENEFICIO DE SU COCHE  
Depósito: Plaza Príncipe 17  
Imp. de M. Sintes Rotger, Mahón